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1. Bir maddenin sabit sicaklik ve basingta, kitlesinin hacmine oranina 6zkltle adi verilir.
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Kutle Ozkiitle Ozkiitle

Hacim Hacim Kutle

Buna goére verilen grafiklerden hangilerinin ¢izimi dogru verilmistir?

A) Yalniz 1. B) Yalniz II. C)lvell D) Il ve Il E) I, 1l ve lll

2. Degerli bir maden olan altin hem saf sekilde hem de igerisine baska metallerde katilarak yapilan alagimlar olarak iglenir
ve ticari agidan kullanilir.

Kuyumculukta var olan “ayar” kavrami altinin safligi ile ilgilidir.

24 ayar altin saf altindir. 18 ayar demek 24 de 18’i altin; 14 ayar demek 24 de 14’0 altin geri kalan farkli metal demektir.

Verilen bilgilere gore 30 gram 14 ayar bir altin takiya ait verilen oranlardan hangisi dogru olur?

A) 14g altin 16 g gumus

B) 169 altin 14g bakir

C) 17,5g altin 12,5 g gimus
D) 22,5 g altin 7,5 g platin
E) 12,5 g altin 17,5 g bakir
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3. Sicak su kaynaklari ya da volkanik bolgelerde eridikten sonra soguyup katilagarak diger metallerle birlesme sonrasinda
altin cevheri olusur.

Altinin yiksek direng gosterdigi kaya yuzeylerinde meydana gelen erezyon ve hava surtlinmesi sayesinde genis
altivyonlu yataklar olusur ve bunlar nehirlere taginir.

Nehirlerde biriken bu altin pargaciklari bilinen en eski yéntem olan, altin elegi adi verilen bir ara¢ yardimiyla yikama
sonrasi topraktan ayristirilir.

Verilen bilgilere bakilarak altinin dogada kaybolmadan ayristirilabilmesine olanak saglayan en énemli 6zellik
hangisidir?

A) ozkitle

B) 6zhacim

C) 6zisI

D) kitle

E) erime noktasi

4. Huseyin, siniftaki arkadaslari ile beraber siniflarina bir kenari 50 cm olan kiip seklinde kiigtik bir dolap yapmak
istemektedir. Okullarinda 30 sinif bulunmaktadir. Arkadaslari ile beraber atik plastikleri eriterek 2 cm et kalinligi olan
dolabi yapmak icin ilgelerindeki organize sanayiye gitmisler ve oradaki kaynak ustasindan projeleri igin 50 cm en 50
cm boy ve 2 cm yuksekliginde Ustl agik bir metal tepsi yaptirarak okullarina dénmuslerdir. Bu metal tepsiyi 6nce isitip
Uzerine okulca biriktirdikleri geri donustm plastiklerini eritmislerdir. Erimis plastigin ylksekligi 2 cm yi buldugunda
sogutup kaliptan cikarip kiipn bir ylzeyini olusturmuslardir.

Buna gore bir kutu icin kag kg atik plastik eritmeleri gerekmektedir?
(Plastigin 6z kiitlesi d=1,4 gr/cm3)

A) 10 kg B) 20 kg C) 32 kg D) 42 kg E) 60 kg
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5. Bir kenar uzunlugu 20 cm olan homojen kiipiin, tam ortasinda 200 cm? bosluk vardir.
Kiipiin kiitlesi 3,9 kg olduguna gore, kiipiin yapildigi maddenin 6zkiitlesi kag g/cm?’ tiir?

A) 2 B) % C) 1 D) E)

1 1
2 4

6. Bir maddenin kendi atom veya molekilleri arasindaki gekim kuvvetine birbirini tutma(kohezyon) adi verilir. Kohezyon
kati ve sivi maddelerde etkili olurken gazlarda ihmal edilebilecek kadar kuguktur. Kohezyon nedeniyle bir su damlacigi
yere duserken molekdllerin buytk bir kismi birbirinden ayrilmadan hareket eder. Ayni etki su molekdllerinin yaprak, cam,
fayans, kumas gibi yizeyler (izerinde dagiimadan damlalar seklinde bir arada kalmasini saglar.

Farkl cinsteki atom veya molekdllerin birbirine uyguladiklari ¢ekim kuvvetine yapisma(adezyon) denir. Adezyon
kuvvetinin bayUkligunu belirleyen etkenler sivinin cinsi ve temas ettigi ylzeyin 6zelligidir. Su damlasinin muslugun
ucuna yapismasl, yagmur yaginca su damlalarinin cama yapisarak askida durmasi, agag veya cicek yapraklari
Uzerindeki su damlalarinin digsmeden durmasi, havuzdan ¢ikildiginda suyun vicuda yapigmasi, kontak lenslerin
g6z mercegine yapismasi ve nemli gay tabaginin bardaga yapisarak beraber hareket etmesi adezyon kuvvetlerinin
etkilerindendir.

Asagidaki sorulardan hangisinin cevabi verilen bilgilerde yer almamaktadir?

A) Adezyon ve kohezyon nedir?

B) Kohezyon 6zkitleye bagh midir?

C) Adezyon ve kohezyon etkisini gozlemleyebildigimiz durumlara érnekler var midir?
D) Kohezyon hangi maddelerde daha etkilidir?

E) Adezyon ve kohezyon arasindaki fark nedir?
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7. Elektrik akimini olusturmak i¢in akim gegmesini istedigimiz telin iki ucu arasinda potansiyel farkinin olmasi gerekir.
Piller basit bir elektrik devresinde potansiyel farki olustururlar. Potansiyel farkin blylk olmasi elektrik akiminin da
blyUk olmasi igin bir etkendir. Telin yapildigi maddenin elektrik akimini iletme 6zelligine iletkenlik denir. Bir telin elektrik
akimina karsi gdsterdigi direng, o telin iletkenligi ile ters orantilidir. Ayni potansiyel farki altinda, ayni uzunluk ve
kalinliktaki tellerden, iletkenlik 6zelligi buytik olan telden diger tele gére daha blyulk akim geger.

Elektromanyetizma dali ile ilgili verilen bu metinde;
I. Potansiyel fark ve elektrik akimi arasindaki iliski nedir?
Il. iletkenlik nedir?

IIl. Bir telin direncinin bagh oldugu degiskenler nelerdir?

hangi sorularin cevabi bulunmaktadir?

A) Yalniz 1. B) Yalniz Il C) Yalniz 111 D) lvell E) Il ve lll.

8. Genel anlamda fizik; doga ve evreni agiklamaya, doga ve evrende meydana gelen olaylarin nasil gerceklestigini ve
altinda yatan nedenleri ortaya gikarmaya galisan ve bu siregte gdzlem, deney ve akil yiritmelerden yararlanan temel
bilim dahdir.

Merak duygusuyla baslayan inceleme ve arastirmalar devam ettikge yeni bilgiler ortaya gikmakta, boylece fizik bilimi bu yeni
bilgilerle stirekli gelismektedir. Bu nedenle fizik bilgileri sinanabilir, sorgulanabilir olup mutlak dogrular degildir.

Buna gore fizik bilimi ile ilgili;
I.  Ugras alani doda ve evrendir.
II. Doga olaylarina “Nasil?” ve “Nicin?” sorularini yoneltir.
IIl. Kabul géren bilgiler zamanla degisebilir.

yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C)lvell. D) Il ve III. E)1, 1l ve III.
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9. TUBITAK SAGE'nin gelistirdigi en dnemli Grlinlerden bir tanesi de 1sil pillerdir. Isil pil tek kullanimlik elektrokimyasal giig
kaynagidir. Isil piller, fliizeler ve giidim kitlerinden, ugak koltuk firlatma mekanizmasina kadar genis bir kullanim alanina
sahiptir.

Isil pillerin ayricaliklarindan bazilart;

e Genis calisma sicakhgi araligi(-54°C/+71°C)
e yuksek ve dusuk basinca dayaniklilik

e elektromanyetik dalgalardan etkilenmeme

e clektrostatik bosalmaya dayaniklilik seklinde siralanabilir.
Verilen bilgilere gore isil pillerin teknolojik gelisiminde bilim alanlarindan hangisinin katkisi yoktur?

A) Termodinamik

B) Elektromanyetizma
C) Elektrokimya

D) Mekanik

E) Optik

10. Suyun kaynama sicakhgdinin basingtan etkilendigini kanitlamaya ¢alisan bir 6grenci, sahilde ve dag zirvesinde su
kaynatarak sicaklik 6lgim{ yapiyor. Sahilde suyun 100 °C’de, zirvede ise 98 °C’de kaynadigini dl¢iyor. Varsayimini
kanitlamak icin dl¢cimleri kayit altina aliyor ve bu degerleri agik hava basincinin suyun kaynama noktasindan etkiledigini
ispat etmek icin kullaniyor.

Verilen bilgilere goére ¢ikarimlardan hangisi yanligtir?

A) Bilimsel bilgiyi deney yoluyla ispat etmistir.

B) Fizigin alt dallarindan termodinamik alaninda ¢alisma yapmistir.
C) Temel bir buyuklik Gzerinde ¢alisma yapmistir.

D) Vektorel bir buyUklik Gzerinde ¢alisma yapmistir.

E) Buyuklik birimini ifade ederken SI birim sistemini kullanmamistir.
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11. Dogrusal bir yolda, A noktasindan harekete gegen araba sekildeki yoriingeyi izleyerek C noktasina 10 s’de ulagiyor.

Arag
@‘*“@ , €———— 40 metre —)ZB
A []
30 metre
YC

Buna gore, aracin hizi ve siirati kag m/s’dir?

hiz surat
A) 5 7
B) 5 5
C) 7 5
D) 7 7
E) 5 4

12. Dusey kesiti sekildeki gibi olan surtinmesi 6nemsiz yolun K noktasindan serbest birakilan cisim, L ve M noktalarini
gegerek N noktasinda durmaktadir.

SSSSSSSSSSSSSSN SSSSSSSSSSSSS

Buna gore, cismin K-L, L-M ve M-N noktalan arasindaki hareketi i¢in ne soylenebilir?

K-L L-M M-N
A) Yavaglar Yavaglar Hizlanir
B) Sabit hizh Sabit hizh Sabit hizh
C) Hizlanir Hizlanir Yavaglar
D) Hizlanir Sabit hizh Yavaslar
E) Hizlanir Hizlanir Hizlanir
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13. Dogrusal bir yolun K noktasinda durmakta olan bir cisme F kuvveti uygulandiginda cisim L,M ve N noktalarindan
gegmektedir.

L M N
Cismin hareketi siresince olusan hiz-zaman grafigi sekildeki gibi verilmistir.
Hiz
A
Vol .
Vib oA
! ! L —» Zaman
t,ot, ot
Grafige gore, KL, LM ve MN yollarindan hangileri kesinlikle surtiinmelidir?
A) Yalniz KL B) Yalniz LM C) KL ve LM D) KL ve MN E) LM ve MN

14. Surtinmesiz, dogrusal bir yolda durmakta olan 4 kg kutleli cisme, F1 =10N, F2=20N ve F3=32N'luk kuvvetler sekildeki
gibi uygulanmaktadir.

F1=10N

F2=20N F3=32N

Buna gore, cismin ivmesi kag¢ m/s2’dir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6




4. Tekrar Testi

15. Dogrusal bir yolda hareket etmekte olan araca ait konum-zaman tablosu verilmistir.

Zaman(s) o123 |4
Konum(m) |0 |6 |12 18|24

Arag icin gizilen konum - zaman, hiz - zaman ve ivme - zaman grafikleri verilmistir.

Hiz(m/s) ivme(m/s?)
A A
6 1 1 1 1 6 1 1 1 1
Zaman(s) 0 WZaman(s) 0 WZaman(s)

Buna gére, arag igin ¢izilen grafiklerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz II. C) Yalniz Ill. D)l ve Il. E)1, 1l ve IIl.

16. Sinifta, Zeynep Ogretmen dgrencilerinden temas gerektiren ve temas gerektirmeyen kuvvetlerle ilgili érnekler vermelerini
istemistir.
Ogrenciler;
Biisra : iki miknatisin birbirini itmesini saglayan kuvvet, temas gerektirmeyen bir kuvvettir.
Sena : Sivinin igindeki bir cisme, sivi tarafindan uygulanan kaldirma kuvveti, temas gerektiren bir kuvvettir.
Osman : Surtinmeli bir ylizeyde hareket eden cisme uygulanan sirtiinme kuvveti, temas gerektirmeyen bir kuvvettir.

orneklerini vermistir.
Buna gore, hangi 6grencilerin verdigi 6rnek dogrudur?

A) Yalniz Bugra

B) Yaniz Sena

C) Busra ve Sena
D) Bisra ve Osman

E) Blsra, Sena ve Osman




4. Tekrar Testi

17. Noktalar arasi uzunlugun 10 metre oldugu dogrusal bir yolun K noktasinda durmakta olan Can, énce M noktasina variyor,
sonra geri donerek P noktasina ulasiyor.

5 10m g 10m o 10m g 10m | 10m

Buna gére, Can’in aldigi toplam yol ve yer degistirmesi ka¢g metre olmustur?

Alinan ToplamYol Yer degistirme
A) 70 20
B) 30 70
C) 30 60
D) 60 30
E) 70 30

18. Dogrusal bir yolda, ayni noktadan harekete baslayan K ve L araglari igin hiz - zaman grafigi sekildeki gibidir.

Hiz(m/s)
A

10—X

0 » Zaman(s)

a

20—

Buna gore, araglarin 5 saniyelik hareketleri i¢in hangisi yanlistir?

A) K araci sabit hizli hareket etmigtir.

B) L araci yavaglayan hareket yapmistir.

C) L aracinin aldigi toplam yol 100 m’dir.

D) 5. s sonunda araglar arasindaki mesafe 150 m’dir.

E) K ve L araglari, birbirine zit ydnde hareket etmislerdir.




4. Tekrar Testi

19. Konum, bir nesnenin referans noktasina gére bulundugu yere denir.

Yatay bir yolda hareket eden aracin konum - zaman grafigi sekildeki gibidir.

Konum(m)
A
30F--1
10Ff -t ==y
0 5 4 5 » Zaman(s)

Buna gore, araca ait hiz - zaman grafigi hangisi gibi olur?

B)
Hiz(m/s)

30—

10} - -

D)
Hiz(m/s)
A

15—

10} - -—

» Z
5 aman(s)

A)
Hiz(m/s)
30F--
10pf-r .
Ol é ; é » Zaman(s)
C)
Hiz(m/s)
A
15—
o3 T » Zaman(s)
“10F-- :.é
\ 4
E)
Hiz(m/s)
A
30 —
0 2
-10F - - :.é
\ 4

» Zaman(s)

» Zaman(s)
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20.
HAREKET
OTELEME DONME _ TITRESIM
Dogrusal bir yol boyunca Sabit bir noktanin Iki nokta arasinda arka
etrafinda dairesel bir yol arkaya gidip gelme

yer degistirme amaci ile

yapilan harekettir. seklinde yapilan harekettir.

izleyerek yapilan harekettir.

Bu ag¢iklamaya gore;
I. Bir salincakta sallanan ¢ocuk titresim hareketi yapmaktadir.

II. DUz bir yolda ilerleyen bisikletin tekeri, hem dénme hem de 6teleme hareketi yapmaktadir.

Ill. Glnes etrafinda dénen gezegenler, hem dteleme hem de dénme hareketi yapmaktadirlar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz II. C)lvell. D) I ve lIl. E) I, Il ve Ill.
‘ ; w Cevap anahtarina ulasmak -
S | A
] e icin karekodu okutunuz.
I ] \“
inav Hizmetleri Genel Mudurliglne aittir. |
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